

接待游客28.39万人次 旅游总收入2.52亿元

潜山市“十一”黄金周旅游市场火爆有序

天柱山水满目皆景,舒州福地齐声欢语。“十一”黄金周期间,潜山市共接待游客28.39万人次,同比增长10.9%,旅游总收入2.52亿元,同比增长9.57%。其中,天柱山风景区15.33万人次,同比增长36.36%。旅游市场运行平稳、安全有序,未发生重大旅游安全事故,无重大旅游投诉。

新业态引发新热点

近年来,潜山市全域旅游蓬勃发展,培育了一大批旅游新业态、新产品、新亮点,精心开发了多条经典旅游线路,成为旅游新爆点。假日期间,除了一贯火热的天柱山景区外,其他景区点也热闹非凡,全部进入“人海、车海”模式,场面空前火爆。高山漂流、玻璃栈桥、幻境科技馆等新业态十分火热,各大星

级酒店、农家乐、民宿一房难求。随着旅游产品不断丰富,旅游市场的纵深感、丰富度和体验感不断加强,潜山“旅游目的地”虹吸效应显现。

乡村旅游持续受追捧

黄金周期间,乡郊休闲、农业采摘、民俗体验、探亲访友、亲子游等多种形式的乡村旅游活动受追捧,赏田园风光、品农家土菜成了黄金周期间游客避开城市喧嚣的时尚选择。

石耳炖土鸡、笋干烧肉、山粉圆子烧肉等天柱山特色美食香飘四溢,吸引了众多“好吃鬼”争相体验舌尖上的天柱山,享受着大自然的慷慨馈赠。以糯米封缸酒、瓜蒌籽、天柱剑毫茶叶等为代表的富硒富锌农产品“征服”了大批游客,天柱山“土货”走向全国。

休闲度假式高端民宿更是一房难

求,海心谷、卧龙生态园、中露联天柱山营地等民宿接待了大量来自南京、合肥、杭州、武汉等地游客,预订率均达到100%。

文娱活动彰显魅力

国庆假期,各大景区纷纷开展了丰富多彩的文娱活动。天柱山景区旅游公路沿线、三祖寺、茶庄、马祖、大龙窝、振衣岗等沿线显眼地方,五星红旗迎风飘扬,鲜花摆放有致,与景区葱翠的草木组成一幅幅美丽画卷。

延伸安庆“十一”黄梅戏展演周活动,在天池峰、振衣岗、游客中心设置黄梅戏舞台,游客可现场感受黄梅戏的魅力。国庆当日,景区合唱团邀请游客一起合唱《歌唱祖国》。此外,广场文艺天天演活动,先后在龙潭潭、龙潭等乡镇上演,增添节日氛围。

文明安全有序旅游

节前,潜山市召开国庆假日旅游安全工作会议,强调各部门联动协作,密切配合,要求各旅游企业做好安全预案;深入各重点旅游企业开展旅游安全专项检查。节中,各相关部门领导带队赴旅游市场开展暗访督查;针对自驾游带来的交通压力,及时采取措施,启用智慧旅游系统,对车流、人流实时监控,对重点景区(点)采取机动巡,为游客营造一个平安祥和的旅游环境。

各景点随处可见的志愿服务,成为文明旅游靓丽风景线。假期,该市各系统志愿者们走到景区一线,在重点路段、重要节点,为游客提供信息咨询、线路指引、秩序维持等服务。据悉,全市共有近3000人次参与假期志愿服务活动,近万名游客享受到志愿服务。 通讯员 储著芳 朱礼普

新闻广角

专题宣讲“七一”重要讲话精神

本报讯 连日来,潜山市委宣讲团深入16个乡镇和天柱山风景区、潜山市经开区、天柱山旅游度假区,举办学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲报告会,引导广大党员干部群众切实把思想和行动统一到“七一”重要讲话精神上来。

该市选调18名同志组成市委宣讲团,于9月下旬为基层干部群众开展专题宣讲,结合当地实际,从充分认识“七一”重要讲

话的重大意义、深入领会主要内容和丰富内涵、着力推动讲话精神走深走实走心三个方面,全面阐释“七一”重要讲话的主要内容和丰富内涵。

宣讲团采取“1+1”模式提升宣讲实效,在专题宣讲报告会后,到基层单位开展调研式、座谈式小规模宣讲,通过交流心得、互动答疑等方式,吸引基层群众尤其是青少年主动参与理论学习。

(通讯员 卢育杰)

扎实做好国庆节假期森林防火

本报讯 国庆节假期期间,潜山市久晴高温,天干物燥,森林火灾等级偏高。该市抓紧抓实节日期间防火工作,确保人民群众生命财产安全。

潜山市狠抓野外火源管控。压实属地责任、行业部门责任和生产经营单位主体责任,严格落实党政同责、一岗双责,切实以责任落实保证工作落地;坚持守住山、盯住人、管住火,突出加强国家公园、风景名胜、自然保护区等重点区域和关键部位的火源管控,深入开展防火宣传教

育,提升文明出行意识,将火灾隐患消除在萌芽状态。强化重点目标隐患排查,假日期间该市以林缘地带、城市周边以及加油站等为重点,深入排查火灾风险隐患,加大巡查巡护力度,时刻保持防火高压态势,最大限度降低火灾风险。严格执行24小时领导在岗带班和专人值班制度,密切关注天气和火险变化,强化跟踪会商、滚动研判,持续防范极端天气引发的火灾风险,及时发布预报预警,确保各项火灾应急响应措施落实到位。(通讯员 朱礼普)

科技构筑VR互动

10月7日,小朋友在体验天柱山“幻境星空科技馆”VR互动项目。

天柱山幻境星空科技馆位于天柱山地质公园博物馆内,采用三维动画图像技术,通过声、光、电等高科技构筑立体画面,实现沉浸式VR互动体验。 通讯员 程斌 摄



秋收时节丰收忙

本报讯 进入十月份,稻谷进入收割期,潜山市余井镇水稻基地负责人正抢抓晴好天气进行秋收作业。

10月5日,走进余井镇黄岭村的田间地头,一眼望去,连片的稻谷压弯了腰,在阳光的照耀下,遍野铺金。一台台收割机开足马力穿梭在田间,经过自动化机械收割,一粒粒饱满的稻谷很快装进运谷车,到处都是机声隆隆丰收的美好画卷。

看着稻穗丰满的稻谷,云海水稻专业合作社负责人程高中站在田头高兴得合不拢嘴。“这片水稻面积有300亩,是镇农技站为我们提供的早

熟水稻种子,按照目前测算,亩产700公斤没问题,今年又是一个丰收年哟。”2021年,该水稻专业合作社在余井镇天圣、黄岭村流转2400亩种植Y两优577、丰两优系列优质水稻品种。

“我今年种了1200多亩水稻,都是收割机收割,蛮方便的,预计纯收益20万没问题。”余井镇进士村种植大户黄海洋高兴地说道。

农场变工厂,农民变工人,旺了产业,富了村民。“每年这个时候帮他们开运谷车,每天200元,仅秋收就有1.5万多收入。”进士村和平组程

国斌平日里做蔬菜生意,农忙季节就在水稻基地务工,每年可获得2万收入。和程国斌一样,进士村光荣组徐焰苗也属于合作社成立后解放转移劳动力一个代表,心思活泛的徐焰苗自己筹资购买收割机,负责帮助种植大户收割油菜籽、水稻,每年在家门口能赚到7万多元。

黄海洋介绍,村里像程国斌、徐焰苗这样在其水稻种植基地里干活的村民有20余人,基地每年为支付务工工资和土地流转费60余万元。

余井镇是农业大镇。该镇以“合作社+基地+农户”的发展模式,带动

全镇140种植户规模化种植水稻,种植晚季稻7.6万亩。近年来,在实施高标准农田建设项目中,该镇积极打造田成块、路相通、渠相连、旱能灌、涝能排高标准农田,机械化耕作率达92%以上;同时,还邀请农业专家对辖区农业经营大户进行技术培训、指导生产,组织他们外出参观学习。从思路到举措,全面发力,激发该镇一大批“爱农业、懂技术、善经营”农民以合作社、家庭农场等形式流转田地发展现代农业,有力保障农业丰收。(通讯员 余叶茂)

组建群团组织110家 28名出资人任党组织书记

深耕非公党建引领高质量发展

潜山经开区积极探索非公党建工作,以推动党史学习教育为契机,致力于非公党建工作方式方法创新,以“三双”党建工作法筑牢非公企业党组织战斗堡垒,不断增强非公企业党组织的号召力和凝聚力,以高质量党建引领高质量发展。

“双联”推动党群共建

组织联建、阵地联用。潜山经开区全面谋划推进“组建群团组织,扩大党的工作覆盖”工作,因企制宜,加大群团组织组建力度,帮助有一定规模、暂不具备组建党组织条件的非公企业率先实现工会、妇联、共青团等群团组织全覆盖,以群建促党建,实现非公企业党组织全覆盖。目前园区企业中已组建群团组织110家,覆盖率达65%。同时,加快党群服务中

心、党群活动阵地共建共享共用,推动“大事共议、实事共做、难事共解”。依托区党群服务中心、组织非公企业党组织党员和机关党员一起上党课、重温入党誓词、参观党性教育基地、开展志愿服务活动等,增进了不同领域、不同支部党员之间的互动交流,增加了组织生活的吸引力和参与度,进一步推动非公企业“三会一课”、主题党日、民主评议等组织生活制度落实。

“双培”增强企业活力

按照“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”原则,通过党员培养、班子培育,将非公企业技术骨干队伍打造为入党积极分子的“蓄水池”,将企业党员队伍培养成技术骨干的“孵化器”的方式,不断壮大非

公企业党员队伍,建强非公企业党建主力军。在规模以上企业中建立党企联席会议和交叉任职制度,择优选配党性观念强、技术精、懂经营、会管理、组织协调力强的党员进入党组织班子。28名企业出资人担任党组织书记,13家非公企业配备党组织副书记。党组织班子成员与企业董事会、监事会、经理层成员“双向进入、交叉任职”,为党组织参与企业决策、经营以及发挥党组织作用提供制度保障。

“双创”推动目标同向

潜山经开区积极探索党建工作与非公企业生产经营互融共促机制,创新企业、创优品牌。通过建立健全“一站式”服务制度、“配套式”管理制度,强化党建指导力量,推动党员

干部“叩门式”指导服务,在双招双引、项目落实、疫苗接种等工作中,党员干部上门服务170人次,帮助企业解决发展难题48件。坚持“党建强、发展强”工作理念,激发党建内生动力,创建“助推式”党建品牌的工作法,帮助企业明确年度创建目标和远期争创目标,抓好各项任务落实,形成工作台账。每年年底,结合基层党组织书记述职评议、民主评议党员等工作,对照标准推动落实,开展好党建品牌创建工作。截止目前,推选出卫康制药、华业香料省级“双强六好”党组织2个,钟南人防、雄峰实业、奥力欣生物科技、宏昌机电、天元电缆市级“双强六好”党组织5个,以点带面,推动非公党建工作在潜山经开区多点开花、全面提升。 通讯员 叶栋

雪湖片区综合治理有序推进

本报讯 近日,潜山市强化督导调度,进一步推进雪湖片区综合治理项目建设。

潜山市筑牢绿色发展理念,扛起生态优先重任,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,全力推进生态文明建设。

2018年撤县设市以来,该市着力在山水城一体上做文章,以新城拓展、城市更新、生态修复和历史文化名城保护利用为抓手,着力打造山水田园历史文化名城,优化形成“双强六好”城市发展格局。该市正实施的“三湖两水五河”碧水工程,对城区雪湖、学湖、南湖、皖水、潜水和梅河、东关河、金家河、北门河、幸福河水系进行治理,实施活

水入城,做靓城市水景观,建美城市水生态。

雪湖片区综合治理项目是一项系统工程、民生工程。目前,雪湖建设和棚改两个指挥部、“一办十组”、属地乡镇齐心协力,正一步一个脚印,坚定不移的朝着既定目标持续推进,每个月项目建设都有新成效。该市瞄准年底实现三湖贯通和明年“十一”一期开园目标,集中攻坚,加速推进牵动性节点工程建设。该市还系统谋划明年重点工作,围绕新一年度开工建设目标,倒排时序,做好历史文化街区保护利用、四种功能完善等项目谋划和前期工作,确保早日实现潜阳人民雪湖梦。(通讯员 储北平)

“民宿+”成乡村振兴新引擎

本报讯 陋室邂逅、七月山隐、西津渡、清然居……在潜山市天柱山镇,一家家精品特色民宿就像一颗颗璀璨的明珠,“散落”于国家5A级旅游景区天柱山山麓的各古老村落间,这些名字的背后是如诗如画的环境,推窗即可见山、见绿、见水,吸引了大量游客来此度假休闲。

近年来,该镇依托拥有世界地质公园、国家5A级旅游景区、国家级风景名胜区、国家森林公园、国家科普教育基地、国家文化与自然遗产地、中国天然氧吧、国家森林公园等八大“金字招牌”的天柱山景区及区位优势和资源禀赋,

让传统古村落焕发勃勃生机,实现了“民房”到“民宿”的美丽蝶变,把老旧民房转化为旅游产业发展的优势资源,推动观光游向休闲度假游、门票经济向产业经济转变,初步形成以生态文化、民俗文化、康养文化为主的休闲度假产业。目前,该镇以陋室邂逅为代表的9家精品高端民宿初步形成产业集聚,“民宿+景区”“民宿+疗愈”“民宿+非遗文化”等多行业融合的“民宿+”经济日趋完善,民宿旅游正成为推进乡村振兴的新引擎,绿水青山成为了帮助农民增收致富的金山银山。(通讯员 许一君 徐万芬)